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令和７年 第７回 教育委員会会議録 

１．開会日時 令和７年７月２９日（火） 午後２時００分 

２．場  所 市役所峰庁舎２階 第４会議室 

３．出 席 者 一宮教育長職務代理者、佐伯委員、早田委員 

４．説明のた

めの出席者 

扇教育部長、扇次長兼教育総務課長、坂本学校教育課長、田中文化財課

長 

５．会議書記 中村課長補佐 

６．欠 席 者 中島教育長、齋藤委員 

７．閉会日時 令和７年７月２９日（火） 午後２時３５分 

８．議 事 
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教育長職務代

理者 

ただいまから令和７年第７回対馬市教育委員会会議を開会いたしま

す。 

本日は、教育長が欠席されたことに伴い、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第１３条第２項の規定により、教育長職務代理者である

私が務めます。なお、議事の進行につきましては、対馬市教育委員会会

議規則により進めたいと思います。 

 

では、日程第１、「会議録署名委員の指名」を行います。 

今回の会議録署名委員は、佐伯委員さんと早田委員さんを指名しま

す。よろしくお願いします。 

 

続きまして、日程第２、「会期日程の決定」でありますが、お諮りしま

す。本会議の会期は本日１日にしたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

会場 「異議なし」の声 

教育長職務代

理者 

異議なしのようです。したがって、会期は本日７月２９日の１日とし

ます。会議運営につきまして、ご協力をお願いします。 

 

次に、日程第３、「教育長諸報告」を教育部長が行います。 

教育部長 私の方から教育長の行動表について説明させていただきます。 

資料の２ページになります。 

内容といたしましては、教育長が出席される予定でありました業務に

ついてであります。 

まず、６月２５日に大船越中学校への学校経営研究訪問を実施してお

ります。 

６月２７日に第２回市議会定例会が開会されております。今回の議会

におきましては、一宮委員さんに教育長の代理として、全日程出席いた

だいております。 

６月３０日から定例会の市政一般質問が開始されまして、今回、教育

委員会関係は３名の議員から質問がありました。 

質問の内容につきましては、本会議終了後に口頭により説明させてい

ただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

７月１日、早田教育委員さんの任命書交付式を本庁応接室において行

われております。６月１１日の臨時会において再任されましたので、そ

の任命書の交付式となっております。 

同じく、７月１日には定例校長会も開催されております。 
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７月３日、定例教頭会が行われております。 

７月４日、学校経営研究訪問で、佐須奈小中学校に訪問しております。 

７月８日、新任校長校訪問で東部中学校へ訪問しております。 

翌９日には、第２回園長会を開催しております。 

７月１１日、第２回市議会定例会が最終日を迎えております。 

この日の夜は、市議会議員さんとの懇談会がありまして、そちらの方

にも一宮委員さんに出席いただいております。 

７月１４日、第１回教育支援委員会が美津島文化会館で開催されまし

て、こちらにも一宮委員さんに出席いただいております。 

７月１７日から１８日にかけまして、第２回長崎県都市教育長協議会

が五島市において開催されましたが、こちらにつきましては欠席させて

いただいております。 

７月２４日、豊玉文化会館で教育講演会が開催されまして、こちらの

方にも、一宮委員さんに出席していただきました。 

７月２９日、本日ですが、第７回教育委員会会議の開催となっており

ます。 

明日３０日に、また TSUNAGU 会の会議がありまして、こちらの方にも

一宮委員さんに出席をしていただく予定となっております。 

以上で報告を終わります。 

教育長職務代

理者 

報告事項について何か質疑等がありましたら、その他の項でお受けし

たいと思います。 

 

日程第４、報告第１０号「要保護及び準要保護児童生徒の認定等につ

いて」を議題とします。 

事務局から報告をお願いします。 

学校教育課長 資料は３ページから５ページをご覧ください。 

経済的理由により、就学が困難と認められる児童生徒について、対馬

市就学援助事務取扱要綱の規定により、要保護及び準要保護児童生徒と

して認定等を行いましたのでご報告をいたします。 

なお、校種別、学校別の児童生徒の氏名等につきましては別にお配り

している資料をご参照ください。 

この資料につきましては、会議終了後に回収いたしますことをご了承

ください。 

今回は、令和７年６月１日現在の認定者数と、７月１日までに申請の

あった新たな認定者を報告いたします。 

まず要保護認定者についてです。資料は４ページです。 
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小学校の要保護認定者は継続認定者が９名、新規の認定者はおりませ

んでしたので、合計９名となっております。 

次に、中学校の要保護認定者についてです。資料は５ページになりま

す。 

継続認定者が１１名、新規認定者は１名で合計１２名となっておりま

す。 

次に準要保護認定者についてです。資料は４ページになります。 

小学校の準要保護認定者は継続認定者が１３６名、新規認定者はおり

ませんでしたので、合計１３６名となっております。 

次に中学校の準要保護認定者についてです。資料は５ページです。 

認定取り消し者が１名で合計１０１名となっております。 

以上で報告を終わります。 

教育長職務代

理者 

報告が終わりましたが、この件に関して質疑等はありませんか。 

 

質疑等ないようですから、報告第１０号「要保護及び準要保護児童生

徒の認定等について」の報告は終了いたします。 

 

続きまして、日程第５、「その他」の事項に移ります。 

まず、各課の事業予定を報告させていただきます。 

教育総務課から順に、主な内容について報告をお願いします。 

教育総務課長 それでは、８月の教育総務課関係事業について説明いたします。 

６ページ、７ページになります。 

まず、８月６日 水曜日、第２回点検・評価委員会を開催いたします。 

７月に第１回の点検・評価委員会を開催いたしまして、事業の説明を

委員３名にしております。それに対する委員さんからの所見が出てきて

おりますので、最終的な点検・評価報告書の作成になります。 

７日、８日は長崎県都市教育委員会庶務担当課長会議及び社会教育担

当課長会議が佐世保市で開催されます。私と生涯学習課長が出席いたし

ます。 

それから、２１日、２２日にかけまして、九州市町村教育委員会研修

大会が大村市で開催されます。委員の皆様と事務局担当者が出席の予定

です。 

２６日、第８回教育委員会会議を予定しております。 

 

続きまして、生涯学習課長が欠席しておりますので、生涯学習課の事

業予定について報告させていただきます。 
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まず、５日 火曜日から７日 木曜日にかけまして、しまのリーダーチ

ャレンジ事業が開催されます。これは、県の生涯学習課の主催事業とな

っておりまして、今年は長崎市で開催されます。 

以前は五島、壱岐、対馬の離島で交代で会場が変わっていたんですが、

最近は企業の施設とかを訪問しておりまして、今年は長崎市の長崎スタ

ジアムシティ、あとは、県立図書館郷土資料センター、長崎歴史文化博

物館等の見学が予定されております。 

対馬市からは１名の参加になっております。今年は全体的に募集の枠

が少なくなりまして、対馬市は４名の募集枠に対して６年生１名の参加

となっております。 

全体の参加者は小学５、６年生１８名で、壱岐市６名、五島市１名、

小値賀町３名、新上五島町５名、佐世保市２名となっているようです。 

続きまして、２４日 日曜日に島民体育大会、球技・武道の１３競技が

市内の施設で実施されます。 

それから、長崎ピース文化祭の短歌の祭典が１１月２日に開催されま

すが、その短歌の応募作品の１次審査会を８月中に実施する予定です。 

全部で２，２６２点の応募があっております。 

生涯学習課の事業予定は以上です。 

学校教育課長 学校教育課関係です。 

８月１日、定例校長会、午後から教育懇談会が開催されます。 

４日 月曜日、対馬市特別支援教育研修会（TSUNAGU 夏の研修会）と初

任者研修が実施されます。 

７日 木曜日、長崎県学力向上を図る授業改善研修が開催されます。こ

れは、県教委主催の研修会になります。 

９日 土曜日、週休日でありますが県民祈りの日ということで、対馬市

内の全小・中学校は登校日となります。 

それによって８日 金曜日は全小・中学校が振替休日になります。 

１９日 火曜日、臨時校長会を峰で実施いたします。 

２０日 水曜日、臨時校長会を美津島文化会館で実施いたします。 

２６日 火曜日、公立学校入学者選抜実施要領説明会、高校入試関係の

説明会になります。ＷＥＢで開催されます。 

２７日 水曜日、初任者研修を実施いたします。 

２８日 木曜日、健康教育研究大会が豊玉文化会館で開催されるよう

になっております。 

以上でございます。 
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文化財課長 ８月１日に対馬藩関連遺産群保存活用計画等検討委員会が現地であ

りますので、委員２名出席のもと、担当職員と私と対応しますので、定

例校長会と教育懇談会は欠席をさせていただくことにしております。 

７日 木曜日、８日 金曜日に佐賀県鳥栖市で、九州地区市町村文化財

保存整備協議会の総会が開催されますので職員１名出席の予定となっ

ております。 

２０日 水曜日から２泊３日の行程で鹿児島県南種子町で赤米子ども

交流事業が開催されます。豆酘小学校としては最後の参加になります

が、６年生４名、教職員の先生が２名、文化財課の職員２名の計８名で

参加をする予定になっております。 

報告は以上です。 

教育長職務代

理者 

事業予定の報告が終わりましたが、この件に関して質疑等はありませ

んか。 

佐伯委員 生涯学習課の事業説明の中で５日からのしまのリーダーチャレンジ

事業に対馬市から１名の参加ということだったんですが、対馬の気質と

してリーダー育成ってなかなか課題なのかなって個人的には思ってい

ます。 

こういったふうなチャンスがあるなら、しっかりと参加者が募集でき

るような体制をとっていただきたいですね。 

今、レジリエンスって英語で言うと難しいんですが、日本語ではちょ

っと例えにくい言葉なんですが、不屈の精神じゃないですけど、そうい

ったふうな転んでも転んでも立ち上がって何かを成し遂げるっていう

ようなですね、そういった人材の育成っていうのが今後、さらに重要に

なってくると思うので、また次の機会がありましたら、ぜひ募集にも力

を入れていただいて、できるだけ枠が埋まるような形になると嬉しいな

というふうに個人的には思っているところです。よろしくお願いしま

す。 

教育長職務代

理者 

他にございませんか。 

早田委員 短歌募集作品の審査会で 2000 点以上の応募があって、これは誰が審

査するんですか。 

教育部長 長崎県の歌人会とか短歌に精通している方に１次審査をお願いする

ようにしています。 

最終的には、その上の全国規模の会の方々に最終的な２次審査で受賞

者を決定していただくように予定しています。 
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教育長職務代

理者 

他にございませんか。 

他にないようでしたら、事務局から、なにか「その他」の事項であり

ませんか。 

 

委員さんから、何か「その他」の事項でありませんか。 

佐伯委員 あるメーカーの充電器の発火問題がニュースになっていて、凄まじい

数のリコールが出ているらしいです。 

市役所の職員さん方もおそらくかなり使ってらっしゃるんじゃない

かなと思っていて、もし、職場とかで自分の持っている充電器等で発火

したりするといけないので、そういった情報を１回、使っていませんか

とか、リコールがあったから適切に対処してくださいねとか、そのあた

りはしっかりと対応しておかないといけないのではないかと思います。 

学校もそうでしょうし、膨大な人数いらっしゃるので大変だと思うん

ですが、そういった情報を、組織として対応しておいた方がいいのかな

と思います。 

かなりの数の火事が起きているみたいです。 

モバイルバッテリーの発火や爆発のニュースは今までにも聞いたこ

とがありましたが、確かプラグに差し込む充電器の発火問題のニュース

でした。 

スマホの充電をするときに、高圧でやると早く充電できるんですが、

私が持ってるのも 60Ｗで充電して、すごい勢いで充電してくれるんです

けど、そういうものなのかなと思いました。 

教育長職務代

理者 

そういう状況ですので、意識しながら生活をしたいと思います。 

他にございませんか。 

 

では本日の会議はこれで終了いたしますが、次回の会議日程の件で事

務局からお願いします。 

事務局 次回の会議ですが、事業予定表にも記載の通り８月２６日 火曜日午

後２時からの開催を予定していたところですが、先ほど委員さんの方か

ら都合が悪いとの申し出がございまして、教育長と教育委員含めて５名

のうち過半数の出席がないと会議が成り立ちませんので、日程を変更さ

せていただきたいと思うのですが、いかがでしょうか。 

教育長職務代

理者 

暫時、休憩します。 

教育長職務代

理者 

再開します。 
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事務局 次回の会議ですが、８月１８日 月曜日、午後２時から、場所は美津島

文化会館３階 大会議室を予定しております。 

以上です。 

教育長職務代

理者 

次回の会議について提案がありましたが、皆様のご都合はよろしいで

しょうか。 

それでは、次回の会議を８月１８日 月曜日に開催いたします。 

開始時刻は午後２時から、美津島文化会館３階 大会議室の予定です

が、後日、事務局から改めて通知いたします。 

これで本日の日程は、すべて終了しましたので、会議を閉じます。 

以上で令和７年第７回対馬市教育委員会会議を閉会します。 

お疲れ様でした。 
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